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Hitter agent provokatárjei uyujtották fel a német narl: menteli 

Végre-valahára mégis 
észülta költségvetés 
és a minisztertanács 
már le is tárgyalta 
Február hónapban még felesege is maradt a 
kincstárnak. -- Uj cukoradot vezet be a pénz- 
ügyminiszter 

Bukarestből jelentik. Csütörtök délelőtt 
minisztertanácsol tarlotak, amelyen Moadgeanu 

pénzügyminiszter belerjesztetlle az u költség- 
velés tervezetét. Vaida minisztere nök mondol! 
köszönetet Madgearu penzügyminiszternek a- 
zért a nagy munkáé! emelyel a költségvetés 
összeállitássval végzett. Madgearu az uj költ- 
ségveléssel kapcsolatban a következő törvény- 
javaslatokat terjesztetlte be: 1. Allami gazda- 
sági bizottság alakitása. 2. A tisztviseloi B. 

lisztára vonatkozó törvényjavaslat. 3. Akamat- 
törveny módositasa. 4. Az olszag pénzügyi 
igazgalásának átszervezése. 5. A cukoradó 
bevezelese. 6, A községek pénzügyi adminiszt- 
vációjának módositása, 

Az uj költségvelés lervezetét Madgearu 
szombaton terjeszti a kamara pénzügyi bizott- 
sága elé, 

(Bukarest). A penzügyminiszter jeren- 
bést adott ki, amely szerint az államkincs- 

ár február havi bevétele 1 milhárd 567 mil- 
hó 613 ezer 919 lej. Ezzel szemben a kiadas 
esak 1 milliárd 163 millió 89 ezer 511 lej. 

Március elsején tehát 354 millió 390 ezerlej 
vénztári készlete volt a kincstárnak. A bevée- 
lelek igazolják, hogy Madgearu pénzügymi- 
biszter behajtási rendszere bevált, mert te- 
kintettel arra, hogy az idei február hónap- 
ban az általános gazdasági és pénzügyi hely- 
tet jóval nehezebb mint a muit évi volt, még- 
Is sikerült elérni, hogy a bevételek nagyob- 
bak voltak a kiadásoknál. 
(Bukarest). A pénzügyminiszter tör- 

vényjavaslatot terjesztett a kamara elé, a- 

mely uj alapokra fekteti az adóinkasszót. A 

jővőben öt százalék engedmenyt kap min- 

z 
den adózó aki adóját rendesen megfizeti. Ez 

zel szemben 10 százalék késedelmi kamatot 

fizet az aki a törvényben előirt idő alatt 

nem tett eleget fizetési kötelezettségemmek 

Ugyancsak lehetővé teszi az uj törvény- 

javaslat, hogy az adókivetések ellen közvet. 

lenül a torvenyszekhez felebbezhsesen az 

adózó. 
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Jlavára vitlék a kolozsvári munkásokat 

(Bukarest). Ma reggel Bukarestbe er- 

kezett az a Kolozsvárról elszállitott 36 letar- 

tóztatott mühelymunkás, akiket a kolozsva- 

ri zavargások alkalmával őrizetbe vettek. A 

munkásokat a jilavai fegyházba szállitották 

és a bukaresti grivitai munkásmozgalom le- 

tartóztatottjaival egyszerre fogjak elntez 

ni ügyüket. 

.vvvvvvvvν vvvvvvvvvvvÍvv
Ívvvt 

Ui munhásokat veltek fel a Gír hukaresti 
mühelyében a letartóztatottak helyére 
A bukares.i os romállapot-parancsnok közleménye szerint a zavar- 

gásoknak csak hét halottjuk volt 

Bukarestből jelentik a grivitzai vasuti 
müűhelyekben, ma megkezdik a munkát, Csü- 
törtökön törtent meg a munkások felvétele 
minden munkassal nyilatkozatot irattak alá, 
avely en kötetezzik magukat, hogy nem vesz- 
nek részi semmiféle olyan mozgalomban, a- 
mely a CFR-nek árthatna. Valamennyi mun- 
kás uj könyvecskét kapott igazolas céljára és 
uj nyilvántartlást fektettek fel róluk. Ugyanek- 
kor valamennyi ujonnan felvett munkásnak Ii- 
zelési előleget adtak. Tegnad a grivijai mü- 
helyekben ötezer ember kapolt munkát 

(Bukarest). A CFR végleg lehatározta, 
hogy a bukaresti vasuti mühelyeket március 
harmadikán, reggel 8 órakor nyitja meg. 
Azok a munkások, akiket a CFR visszafo- 
gad, pénteken reggel fizetési előleget kap- 
nak fekruár hónapra. Ez alkalommal kap- 
lák meg a munka ujrafölvételére vonatkozó 

ibola akciónk 13-ik száma! 

utasitásokat is, ami ténylegesen csak szom- 

baton reggel történik meg. 
A második hadtest katonai ügyészségé- 

nek parancsnoka a következőket tette köz- 

zé: Február 16 és 17-én a grivitai CER-mu- 

helyekben a rend helyreállitása közben há- 

rom halott esett áldozatul, a kórházba szál- 

litás közben két sulyosan sebesült ugy, hogy 

összeseh ét a halottak száma. A halottakat 

a Ghencea-temetőben temették el, hozzátar- 

tozóik jelenlétében. A sulyos sebesültek szá- 

ma tiz volt, ezeg a gyógyulás utján van- 

nak. Ez az igazság, minden más hiresztelés- 

nek csak a közrend zavarása a célja. 
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Időjárás 
Lényeges változásra nincs kilátás. 
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Katonavárosi legenda a pad 
láson kuporgatott és elégett 

kétszáztiz ezer lejről 
Azt beszéli a táma egy váradi piaci-árus özvegyasszonyról 

hogy a kémény szikrájától elhamvadt 
összezsugorgatott vagyona 

(Nagyvárad). Rendkivül titokzatos eset- 
1 suttognak napok óta Nagyvárad egyik 

egtipikusabb negyedének, a Katonaváros- 
nak lakói. A fáma szerint arról van szó, 
hogy özvegy Schlesingerné, a Romer-ucca i 
számu ház lakója különös körülmények kö- 
kött érzékeny anyagi vesztességet szenve- 
dett. Özvegy Schlesingerné, aki foglalkozá- 
ára nézve piaci árusnő az egyik verzió sze- 
n évek hosszu során át mintegy 210.000 
lej készpénz kuporgatott volna össze ropo- 
gós ezresekben. Az özvegy asszony ezt a 
hatalmas summát nem vitte a bankba. Oh 
mnem. Odahaza rejtette el. A jól intformalt 
szomszédok szerint a ház paldásán, egy rozs- 
dás fazékban. Itt egész jó helyen volt a pénz, 

nig a kéményből kipattant egy alat- 
tomos szikra, amitől 

lángra gylutak az ezresek és a 210.000 
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1 lej, az özvegy asszony vagyonkája ha- 
muvá vált. 

Látogatást tettünk a Romer-ucca 4 számu 
hazban. Özvegy Schesingerné nem volt oda- 
haza. Ezzel szemben a közvetlen szomsze- 
dok azt mondották, hogy özvegy Schlesin- 
gerné elhamvadt százezreinek a históriája 
nem egyéb, mint mese. Sokan azt is tudják, 
hogy ezt a hirt a piaci konkurrencia terjesz- 
ti az özvegy asszonyról, akinek ebben a for- 
mában akarnak ártani. 

Viszont mások még most is határoottan 
állitják, hogy a 210.000 lej nem mese. Az 
valóban elhamvadt... Özvegy Schlesingerné 
ről egyébként legendákat mesélnek. Hogy 
milyen takarékos és hogy milyen egyszerüen 
él. élére rakva minden garast. Az élére ra- 
kott garas pedig nem szokott elégni. Még 
véletlenül sem. Mert arra nagyon vigyáz- 
nak, 
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LEGUJABB 
Templomban, majd szinházban 
tartja üleseit a német birodalmi 

gyülés 
(Berlin). A birodalmi kormány tegnap 

minisztertanácsot tartott, amelyen elhatároz- 
ták, hogy a március 5-én megválasztandó uj 
wparlament első ülését 

a potsdami helyőrségi templomban tart- 
jak meg, a birodalmi gyülés üléseit pe- 
dig a volt állami szinházban. 

A kormány tagjai a szinpadon foglalnak he- 
lyet a képviselők a nézőtéren, az ujságirók 
szinti páholyokban, a diplomaták és a kö- 
zönség pedig az emeleti páholyokban. 

Ernst Thelmann kommunista képviselő, 
a kiaz elnökválasztáson a kommunisták je- 
lőltje volt, Hamburgon át Dániába mene- 

Bremenben a rendőrök tettenértek 50 
kommunitát, akik a birodalmi kormány fel- 
hivásához hasonló plakátokat ragasztottak 
ki. A kommunisták és rendőrök között tüz- 
barc fejlődött ki, többen megsebesültek. Hu- 
szonkét kommunistát letartóztattak. 

(London). Az alsóház szerda esti ülé- 
sén Doothlery konzervativ kepviselő kér- 

tesülése a Németországban előállott komoly helyzetről. Ha igen szándékszik-e intézkedé- 
seket tenni a Németországban élő angolok 
élet- és vagyonbiztonságának megőrzésére. 
Ennek érdekében hajlandó-e a néemet kor- 
mánynál eljárni. 

Sir John Simon külügyminiszter az in- 
terpellációra válaszolva kijelentette, hogy 
természetesen állandó jelentéseket kap a 
németországi helyzetről. Viszont ami az ott 
élő angolok élet- és vazvonbiztonságát il- 
leti, feltételezi, nogy a birodalmi kormány 
most is teljes tudatában van felelősségenek 
és nincs ok, hogy ezirányban lépéseket te- 
gyen. 

Doothley ezután még egy kérdést tett 
felő módjában all-e a kül ini rnek 
felvilágositást adni arra nézve, hogy Hitler 
állitólag Hindenburg elleni összeesküves 
kapcsán államcsinyre készülnek? 

Simon erre is csak azt válaszolta hogy 
álandó jelentések folytán tájékozva van min- 

dést intézett a küügyminiszterhez: van-e ér- 
den németországi eseményekről. 
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Oriási ünnenpségek között 
ikiatják szomkbaton hiva- 
talába Roosevelt elnököt 
Macdonald a világnyomorrólakar tárgyalni az uj elnökkel 

(Newyork). Washingtonban befejeztek 
az előkészületeket Roosevelt szombati hiva- 
talbalépésének megünneplésére. Roosevelt 
minisztereivel és tanácsosaival titkáraival és 
politikai barátaival csütörtökön délután kü- 
lonvonaton utazik Washingtonban ahova ez 

lönvonatot inditanak erre a célra. Roosevelt 
szerdán fogalmazta meg bemutatkozó besze- 
dét, amely 12 percig fog tartani, majd a leg- 
felsőbb biróság előtt leteszi az esküt 1670- 
ből származó bibliájára. 
Bemntatkozása után az uj elnök nyom 

San-Franciskóban. 

gyei tanács ülésen felszólalt és azt mondta 
hogy a gazdasági nacionalizmus, amely az 
egyes országokban a határon tulra nem te 

uj amerikai kormánnyal azonnal felveg 

vetkezményeképen állott elő. Semmi sem 

jelszavai mellett sulyos csapást hoztak a vi. 

utazó 

félreeső helyén. 
Schön Ilés nagyváradi származásu keres- 

Váradon és néhány évvel ezelőtt költözött 

Kolozsvári ucca 32 szám alatt. Naponta 
törzsvendég volt a Schwimmer cukrászda- 

délelőtt a Royal kávéeházban az ujJsagokat 
olvasta. Egyszerre csak a szivéhez kapott: 
- Rosszul vagyok - mondotta sápad- 

tan - és kitántorodott a félreeső helyre, 
ahol összeesett és meghalt. 
Schön Ilés 60 éves volt. Valószinüleg 

Nagyváradon fogjak eltemetni. 

Letartóztattak egy betörőt, 
aki 300 betörést követett eí 
és vasdoronggal verte lőbe áldozatait 

Csütörtökön a kora reggei orakban 
csaknem áldozata lett egy vakmerő rablótá- 
madásnak Weisz Bertalan Kápolna-ter 3 

szám alatti lakos. Weisz Bertalan kora reg- 
gel az udvarr ament és itt egy idegen fér- 
fit vett észre, aki eéppen fel akarta toörni 
az ajtót. A tettenért idegen Weisz Bertalan- 
ra támadt egy vasdoronggal fejbeverte, 
majd a Weisz-fivérek az uccaán üldözöbe 
vették a vakmerő támadót, akit a járókelők 
segitségével azután ártalmatlanná tudtak 
tenni, 

A rendőrségen megállapitották, hogy a 
merénylő Széles János régóta körözött be- 
törővel és alkalmi tolvajjal azonos, aki sa 
ját bevallása szerint eddig 

38300 betőörést és betöréses lopást köve: 
tett el. 

Széles előszeretettel vetette rá magaát 
a zutóbbi időben a baromfiakra amiket na- 
gyon könnyen tudott értékesiteni. 

A japán miniszterelnök 
szerint közel a háboru vége 

(fTokió). A japán miniszterelnök kije- 
lentette a külföldi ujságirók előtt, hogy a 
japán csapato ktervszerüen folytatják elő- 
nyomulásukat Mandzsuriában és rövidesen 
be is fejezik hadműveleteiket, amelyeknek 
célja az volt, hogy rendet teremtsenek a tá- 
vol-Keleten (?) A miniszterelnök szerint Ja 
pán csak ezután fog dönteni abban a kérdés- 
ben, hogy tagja marad-e a Népszövetségnek, 

Pekingből jelentik: Csi Feng város kö- 
rül rendkivül heves harcok dultak, amelynek 
eredményeképen a japán csapatok szerdaán 
elfoglalták ezt a fontos strategiai pontot. 
A várost a japán haderő a tölddel egyenlő- 
vé tette len épület sem maradt meg, 
ugyhogy a jaj vezérkarnak egy sátornan 
kellett elhelyezkedni. é 
........................ 

kint, tette koldusszegénnyé a világot. Bej. 
lentette, hogy a szombaton hatalomra lépő 

hajójegyét, mert utközben halászni akm 1 

(London). MacDonald a londoni m. 

Anglia az érintkezést, hogy végét vessék an. 
nak a nyomornak, amely a világháboru kö 

olyan sajnálatraméltó mint azok a gazda. 
sági törekvések, amelyek a nacionalizmus 

éátététététáééétététádététét 

Tragikushalalakávéhazban 
Tragikus halál történt tegnap deleloett 

a Royal kávéházban. Schön Illés budapest; 

szivszélhüdésben meghalt a kávéház 

kedő volt, régebben önalló üzlete is volt 
Budapestre, de azóta is gyakran járt Vaára. 
don ittélő rokonai látogatására. Most is ma. 
gyar utlevéllel tartózkodott Váradon s nővée. 
rénél, özv. Benjámin Sámuelnénél lakott a 

ban és a Royal kávéházban. Csütörtökön 
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Hitler agent provocatőrjei 
gyujtották fel német par- 
lamentet -- irja a írancia sajtó 
Hitlerék cáfolják a írancia hiradást és egy szocialista 
szerkesztőt letartóztattak a külföld iniformálása miatt. 
Megjelentek a horogkeresztes rendőrök Berlin uccáin 

(Fáris). A németországi események 
élénken foglalkoztatják a lapokat. A franusa 
baloldali lapok azt irják, hogy agent provo- 
katőröx készitettek elő a gyujtogatást. Ezen 
a véleményen van Herriot ljapja, az Ere No- 
uvelle is, amely szerint a kommunisták es 
a szociálisták érdekében állott, hogy semmi 
rendzavarás ne történjék, éppen ezért indo- 
kolatlan a feltevés, hogy a gyujtogatást ők 
övették volna el. Hasonlóképen ez a felte- 
ése a genfi lapoknak is, amelyek rosszalják, 

Hitler már az egész kommunista-pár- 
tot felelőssé tette, anélkül, hogy az esetet 
kellőképen kivizsgálták volna- 

Berlinből jelentik: A kommunista párt 
berlini központjat Hamburgba helyeztek 

rendőrségnek sikerült összetognia olyan 
irek terjedtek el hogy uj végrehajtóbizott 

ságot alakitottak. Egyebként illetekes ne- 
Iyen közlik, hogy a birodalmi gyülés képvi- 
elői közül a kommunisa képviselők számára 
nem folyósitották már a március havi illet- 
ményeket: hir szerint a kormány a kommu- 
nista képviselők járandóságait kártérités ci- 
mén az államkassza javára fogja visszatar 
tani 

kz az eddigi végrehajtobizottsági tagokat 

Berlinből jelentik: Funk sajtofőnök 
nyilatkozatot adott a külföldi laptudósitók- 
nak, akik előtt hangsulyozta, hogy a kommu- 
nistáknak tudomásul kell venniök, hogy 

Németországban nem kormányváltozás, 
hanem rendszerváltozás történt. 

Egy egységes kormány erélyes fellépésével 
megszünt a bolsevizmus veszélye Nemetor- 
szágban. Egész Európa érdeke azonos a 
met érdekekkel, mert az európai allamok 
talán nem is sejtik, hogy milyen veszelyt 
elentett a német bolsevizmus Európára. 
, A megjelent szükségrendelet szerint, 
eljárást inditanak azok ellen is, akik erköl- 
csi támogatásban részesitik a kommunista- 
kat és ezzel magyarázható, hogy nemcsak 
a kommunista párt tagjait, de 

a pacifista mozgalom számos vezetőjét 
is letartóztatták. 

Altalános feltünést keltett, hogy 
Litvinov aki Genfből Moszkvába utazott 
Berlinebn megszakitotta utját és Neu- 
rath német külügyminiszterhez hajta. 

tt 

(Berlin). A hatóságok a német birodal- 
mi gyülés palotájának felgyujtása ügyében 
széles körben foytatják a vizsgálatott A 
gyujtogatók közül mint ismeretes, még a 
elyszmén Von der Lübbe holland kommu- 
tát fogták le akinek előéletére vonatkozó- 

lag érdekes megállapitásokat tettek. Van der 
Lübbét a zelmult esztendőben a cseh ható- 
ságok tartották őrizetben A holland kom- 
munista egy izben Kassáról autóbuszon 
agymihály községbe utazott. A nagymihá- 

lyi csendőrök előtt gyanussá vált és ekkor 
kigazoltatták. Minthogy semmi igazoló irás 
m voltn ála a csendőrök őrizetbe vették és 
napon át fogva tartották. Kéőbb Van der 

Lübbét szabadon engedték, aki ezután Len- 
gyelországba utazott. 
„Az ujabb berini jelentések szerint a tüz 

Óriási pusztitást vitt végbe, a birodalmi gyü- 
lés impozáns épületének belsejében. Aki va- 
ha is járt az épületben és látta annak pa- 

nar pompaju berendezését, az megdöbbenve 
szemlélheti a lángok tretenetes pusztitását. 
-7a, hársony, és plüsa burkolatok, a selyem 
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drapériák teljesen elpusztultak. A gyülés-te- 
remben, a padlon méter magasan áll a rom- 
halmaz, amely teljesen át van nedvesedve. 
A bejárati ajtó jobb oldalánál ott van a nyo- 
ma a gyujtogatásnak. Itt benzinnel öntöttéek 
le a drága függönyöket és a tüz innen vil- 
lámgyorsan terjedt tova. 

Elpusztult az alagsorban levő konyha 
teljes berendezése, a birodalmi gyülés tiszt- 
vselőinek első emeleten levő kaszinoja, a 
msáodemeleti sajtó-osztály termei. 

A rendőrség a kommunista pártszerve- 
zetek irodáiban a házkutatások alkamaval 
talált iratok javarészét már átvizsgálta. Ez 
a vizsgálat szenzáció számba menő ered- 
ményt produkált. Az iratok között a rend- 
őrség számára hamis utasitásokat találtak, 
többek között olyan nyilt parancsokat ame- 
lyek alapján az egyes rendorosztagoknak 
a parancs felmutatójának a rendőrséöi pán- 
célautókat ki kellett volna szolgáltatniok. 
De találtak az iratok között pontos terveket 
és utasitásokat a hidak felrobbantására. 

A vizsgálatnak egy másik érdekes for- 
dulata hogy a rendőrség a szociálista Vor- 
würts cimü lap föszerkesztőjet Stampfert 
letartóztatta. A lap főszerkesztője kihallga- 
tása során állitólag bevallotta, hogy ő volt 
az, aki a külföldi lapokat ellátta azzal a hir- 
nyaggal, aminek lényege az volt, hogy 

a gyujtogatást a keresztény nemzeti 
szociálisták végezték, hogy ezáltal ki- 
provokálják Hitler diktaturáját. 

A kormány egyébként azokkal a lap- 
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tudősitokkal szemben, -ik kedvezőtles ai- 
reket közöltek lapjaikban, igen szigoruan 

Csütörtökön az „8 Uhr Abendblatt" is- 
mét megjelent Berlin uccáin, minthogy a lap 
betiltása csak 24 órára szólott. 

Az ujabb jeelntések szerint a március 
5-iki választások után a birodalmi gyülés a 
potsdamni helyőrségi templomban tartja üle- 
sét minthogy a birodalmi gyülés épületének 
rendbehozatalára legalább egy esztende 
szükséges. 

(Bukarest). A bukaresti német követség 
a következőket közli: A bukaresti lapok oly 
kiülföldi táviratokat közöltek, amelyek sze- 
rint a berlini Reichstag épüeteében kiütött 
tüz agent-provokatőrök müve lenne. A né- 
met kormány kétsegtelen bizonyitekoknak 
van birtokában, amelyek igazoják, hogy ugy 
a volt királyi palotában, mint pedig a Reich- 
stag épületében kiütött tüz kommunisták 
müve volt. 

A felgyujtott birodalmi gyülési palotá- 
ban tegnap megkezdték a takaritást, hogy 
mielőbb hozzaákezdhesensek az ujjepiteshez 

A tegnapi nap szenzációja a horogke- 
resztes rendőrök megjelenése volt a 
német főváros uccáin. 

A horogkeresztes rendőrök teljesitenek 
szolgálatot az egész Poroszországban a csend 
őrök és a rendőrök mellett. A horogkeresz- 
tes rendőrök fehér karszallagot és acélsisa- 
kot viselnek. 

Berlinben a csütörtökre virradó éjszaka 
nyugodtan telt el, csak a franktirörök foly 
tatták a munkájukat. A letartóztatáosk méeg 
egyre folynak és a felbujtók közül is mind 
többen kerültek a rendőregre. 
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Zsidóverés készült a buka- 
resti egyetemen 

(Bukarest), A bukaresti egyetem orvosi 
fakultásán tegnap egy diák-csoport meg 
akarta akadályozni, hogy a zsidó hallgatók 
résztvehessenek az előadáson. Constantmnes- 
cu professzor tudomást szerzett az antisze- 
mita diákok mozgalmáról és még mielőtt 
összetüzésre került volna a sor lecsillapitot- 
ta a kedélyeket. Az egyetemi rektorátus in- 
tézkedéseket tett az előadások rendjének 
biztositására. 
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Letartóztattak ket nagyváradi munkast, 
mert az internáltaknak gyüjtöttek 
Kettő kivételével szabadlábrahelyezte a törvényszék a Vil- 

lamosmű letartóztatott munkásait 

A nagyváradi államrendorseg pohtikai 
nyomozó osztálya érdekes ügyben vezette 
be a vizsgálatot. A vizsgálat során őrizetbe 
vették Pap Sándor és Restye József mun- 
kásokat, akikrő megállapitották, hogy a 

munkásság körében jogtalanul és engedély 
nélkül az internált kommunisták réeszere 
gyüjtést rendeztek. Ugyükben a rendorseg 
a jegyzőkönyveket lezárta és igy mindkettő. 
jüket tegnap délelőtt átkisérték a nagyvára- 
radi ügyészségre, ahol kihallgatásuk utan 
előzetes letartóztatásba helyezték őket. 

(Nagyvárad). Megirtuk, hogy a nagy- 
váradi Villamosmü őrizetbe vett munkásait 
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a vizsgálóbiró 4 előzetes letartóztatásba 
helyezte. A letartóztatásban levő munkások 
csütörtök délelőtt a törvényszék vádtanácsa 
elé kerültek. Dr Feld, Dancea és Potre ügy- 
védek védték a vádlottakat és kérték szabad 
lábrahelyezésüket. 

A vádtanács Mátó és Sándor lesartózta- 
tását megerősitette, a többi munkásra 
pedig szabadlábra helyezési végzést ho- 
zott. 

Az ügyészség még nem döntött, hogy a sza- 
badlábra helyezési végzéseket megífelebbezi- 
e a táblához. 

Terménnyeltizessék adó- 
hátralékaikata kisyazdák 

Erdekes javaslat a parlament előtt 
(Bukarest). A kamara költségvetési bi- 

zottságához javaslat érkezett be amely meg i ii 
akarja engedni a kisgazdáknak, hogy adó- 
hátralékaikat ne készpénzzel, hanem termi- 

nyekkel egyenlitsék ki. A javaslatot a pénm 
ügymniiszter jóváhagyása esetén a legfőbb 

. 



Öt tomholanyerőnk 

, A március elsején közölt tombolajáté- 
eredménye alapján kiadóhivatalunkban 

szerencsés olvasónk jelentkezett, akiknek 
kedvezett a tombola. Ezek a nyerők a kö- 
vetkezők: 

1. Váraljai Béláné Oradea, Hármas-uc- 
10. az 1366. számmal nyert 2 kg. kocka- 

2. Halász Irén Szentjános község a 
számmal nyert 4 kötetes regénysoro- 

to 
3. Chitiescua János Oradea, Marton Ma- 

jelentikezett 
nó-ucca 22, a 2598 számmal nyert 2 mázsa 
tüzifát. 

8, a 756. számmal nyert egynegyed kiló 
kávét és Franck-kávét. 

5. Bungó Dezsőné Oradea, Kommendáns 
rét 28. a 726. számmal nyert egy pár hó- 

A jelentkezett öt nyerő átvette az öt 

megillető nyereményeket. Várjuk a többi 
nyerők jelentkezését. 
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Hamvazószerda hajnalán lőlte agyon 
szerelmesélt és önmagát 
Szerelmi Iragédia Csikszereda közelében 

(Csikszereda). Megdöbbentő szerelmi 

dráma játszódott len amvazószerdára vir- 
radólag Csikrákoson. Császár Dénes odavaló 

legény már huzamosabb idő óta udvarolt 
imon Annának, a falu egyik jómódu leá- 

nyának. Kezdetben a leány az udvarlást szi- 
vesen is fogadta. Időközben a leány érzelmei 
megváltoztak és sürün kezdte emlegetni, 
hogy nem lesz a Császár felesége, mást sze- 
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Elet-halál harc 
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ret. A legényt ez annyira felháboritotta, 
hogy hushagyókeddi mulatságuk után fele- 
lősségrevonta s amikor az megmaradt elha- 

tározása mellett, revolvert rántott és a le- 
ányt két lövéssel megölte, azután maga el- 
len forditotta a fegyvert s a mellébe lőtt. 
A leány még a helyszinen meghalt a legényt 

beszállitották a kórházba, ahol élet-halál kö- 

zött lebeg. 
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az emberrabló 
amerikai banditák és arendőrök 

között 
Agyonlőtték Lindbergh ezredes barátjának egyik elrablóját 

(Newyork). Amerikai banditák ujabban 
elraboták Lindbergh erzedes két barátját a 
Butcher-fivéreket. A banditák miután hat- 
van ezer dollár váltságdijat kaptak, a But- 
cher-fivéreket a Colorado állambeli Deuwer- 
en szabadon engedték. A banditákat pán- 
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céles rendőrautók vették üldözőbe. A bandi- 
ták és az üldöző páncéos rendőrautó között 

formális uccai harc fejlődött ki. 
A harc során rendőrgolyó találta el az 

egyik banditát, aki nyomban meghalt, A töb- 

bi banditának sikerült elmenekülni. 
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Elkoboztak lasiban egy lapot, mert 
a romaániai hel vzetet összehasonlitotta 

a német eseményekkel 
Elkobozak egy pesti és szóliai lapot is 

(Bukarest). Az ostromaállapottal kap- 

csolatos intézkedések utját ujabb lapelkob- 
zások és ujságbetiltások jelzik. Tegnap el- 

kobozták az országba érkező külföldi lapok 

közül a budapesti „Az Est" és a szófiai Slo- 

vo cimü napilapokat. Jasiban a katonai 
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Szerkesztői üzenetek: 
es 

Hü olvasó Tasnád. A nagyváradi NAC 

csapata franciaországi turáját veretlenül fe- 

jezte be, sehol sem kapott ki. A „Népujság" 

feljesen hamis, légből kapott hirt közölt, a- 

mikor azt irta, hogy Perreglauxban kikapott 

a NAC, amikor 3:2 arányban győzött, aho- 

gyan mi másnap pontosan közöltük is. Ön- 

nek van igaza az „Erdélyi Magyarság", a- 

ERDELYI 1933 
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ügyészség lefoglalta a „Lumea" cimü lap 

összes példányait és öt napra felfüggesztette 
a lap megejelenését a német és a belföldi 

helyzet összehasonlitásával kapcsolatos cik- 

kei miatt. 
...... 
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mely Nagyváradon a kora reggeli órákban 

jelenik meg, a legfrissebb hireket közli, in- 

formációi a legpontosabbak, soha hamis hirt 

csak másnap közlik - legtöbbször elferdit- 

net. 
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Felelés szerkesztő 

Dr Zoltán Jenő 
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PÁSZTOR-NYOMDA. ORADEA 

nem közöl és a Brassóban megjelenő lapok 

ve -a mi hireinket. Elismeréséért köszö- 

Felemelték Váradoni a u. 
zsir és kenyer árát 

A városi armaximálo bizottság tegna 
délelőtt ülést tartott dr Sóos István elnök 
lete alatt. A pékek fenrtartották áremclés 
iránti kérésüket. 11, 9 és 6.50 lejes arak 
megállapitasát kérték és ismét szenvedelyes 
szavakkal neszéltek arról, hogy a jelenlegi 
árak mellett nem tudjak a kenyeret arusi. 

tani. Hosszas vita után a bizottság elhata- 
rozta, hogy a pekek kérését a valasztmány 
elé terjeszti, konkréet javaslatot nem tesz, 
de a más városokból peérkezett árak alap 

ndokoltnak látják a mersékett areme. 

lést 

A husaraknal Robitsek Bela az elsőosztályu 

marhahus árának 10 lejre való emeléset 
kérte, a másodosztályu marhahusnál pedig 

az árak változatlanul hagyását. - iancse 

Jakab, aki mint hadseregszállitó a másod- 

osztályu husnál van érdekelve - azt kerte, 
hogy ha nem emelik a másodosztályut, ne 

emeljék az elsőosztályu hus árát sem. Az 
ámaximáló bizottsag dr Markovits iguacz 

vezetése alatt bizottságot küldött ki annak 

árak mellett árusitják az üzletekben. 

A sertéshusnál - dr Frigyes állatorvos 
jelentése alapján 

4 lejes emelést (20 lejről 24 tejre), a 
zsirnát 2 lejes emelést (28 lejről 30 lej- 
re) javasolt a bizottság. 

FILMPALACE 

Szom vasamna 

Vicgy Baum géenye tilmes 2 e vonasban 

Gréta Garbó, Joan Crawford, John Barry- 
more, Lionel Barrymore, Lewis Stone. 

Leégett egy pioesti gyár 

(Bukarest). A ploesti petroleum-vide- 

ken leégett a Leantey méernök tulajdonat 

képező Texas petroleumiimomito gyar. A 

tüz három órán át tartott. A kár két millié 

lej am ibiztositás utján részben megtérül. 
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RADIOMUSOR 
SZOMBAT 

BUKAREST. 12: Gramofon. 12.45: Hi- 
rek. 13: Gramofon. 17: Könnyüzene. 18: Hi- 

rek. 18.10: Előadás. 18.25: Sibiceanu-zene- 

kar. 19: Előadás. 19.40: Gramofon. 20: 

Könnyü zene. Közben 20.30: Elóadás és 
20.45: Enekhangverseny. Z1.45: Hirek. 

BUDAPEST. 9.15: Gramoton-nangver 
seny. 12.05: Szalonzenekar. 16: Gyermek 

óra. 17: Szocialis Missziótársulat előadása. 

17.30: Srammel-zene enekkel. 18:15: Zágor 
István eloadása. 18.45: Katonazene. 19.30: 

Operaközvetités. Majd: Cigányzenekar. 
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APROHIRDETESEK 
Egy hirdetés 15 lei. ó napon ke- 
resztül hozott hirdetés 60 Lei. 

PERFEKT romaánul beszelő kitutotiut 

felvesz. Kovács, Bazár étterem. 

UJSAGARUSOKAT jó keresettel ugy ? 
Nagyváradi Friss Ujság, mint az 
Magyarság részére felveszünk. Jelentkezn 
a kiadóban. 

ZSAK előrajzolva, fonallal egvütt (sző 

lal szemben 

bevizsgálasára, nogy a marhahust muyen 

nyeghez) legolasóbban Székelynénél, Rovek 
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